

今日日照

关注

明起开海,休整了3个月的渔民整装待发

春渔没赚钱,秋渔盼丰收

文/本报记者 彭彦伟 片/本报记者 刘涛

“

9月1日是开海的日子,休整了3个月的渔民将迎来新一轮的忙碌。

记者了解到,由于今年春季货源少,多数大船都没有出海,而小船也是保本运营,渔民们把一年的收成都寄托在了秋季捕鱼上,“正常来说秋季货源会多一点。”一渔民说,随着开海,海鲜价格将有所下降,最多再过半个月,市民就能吃上既新鲜又实惠的海鲜了。

春季海货少 部分渔船未出海

30日上午9点,记者来到日照市大泉沟码头,由于大雾原因,出海的船只并不多,从刺网渔船的出海情况来看,货虽然比春天的时候多一些,但相比往年少了许多。“现在出一趟海能捞六七百元的货,而春天的时候最多也就四五百块钱的。”一位渔民说。

相对于8月1日起“解禁”的刺网渔船,从9月1日开始,所有的船只都将允许下海捕鱼。记者在大泉沟码头看到,渔民们正在修补岸边的渔船,渔民明先生正在打扫着船上的垃圾,经过3个多月的风吹雨打,渔船明显斑驳了许多。

明先生今年53岁,从18岁开始出海到现在已经有35年时间了,“货一年比一年少了,今年春天出海就赔本。”明先生介绍,由于资源比较少,他今年出了不到10趟海,“之前最少得出20趟。”

西明望台的渔民张先生今年春天则干脆没有出海,“人工费和油价一个劲得涨,今春海上资源又少,出海肯定赔本。”张先生说像他家这种大船,一天的本钱大约在1000元左右,其中,人工费每人每天约在300元左右。

秋季水温适宜 渔民期盼收获

30日,在日照市金家沟码头和日照市中心渔港码头,渔民们也都在做出海前的准备。说起即将到来的新一轮捕鱼季,用秦楼街道渔民刘军刚的话说就是:“今年的收入就全指望这一季

了。”刘军刚有一艘300马力的大船,出海捕鱼已经有8年时间了,由于今年春季货源少,这么多年了,刘军刚的船第一次捕鱼季没出过海。

“按照往年经验,秋季水温比较适宜,海里面鱼类等各种资源都要比春天多。”刘军刚说,“尤其是中秋节左右,将是海资源最丰富的时间。”

据渔民刘为勇介绍,一般的船只从9月1日开始出海可以捕捞到11月份,马力大出远海的船只可以捕捞到农历的腊月。“其实主要的货源集中在10月份,那个季节水温最好,而且天气也比较稳定,现在水温还有点高,且多大风大浪,不适宜出海。”

虽然秋季是捕捞最佳季节,但今年春天出现的情况让渔民们不敢祈求太多,“从来没遇到像今年春天这种情况,谁知道秋季会是什么样呢?”刘为勇说。

再等半个月 就能吃上实惠海鲜

即将到来的捕鱼季也将给市民带来一定实惠,由于封海外加夏季来日照旅游的人数多,海鲜价格持续上涨,之前记者了解到,像蟹子、大虾等价格都翻了番,部分海鲜还一直处于缺货状态。

“解封后海鲜价格肯定要下降,按照往年经验,价格平均能下降三分之一左右,最多再等半个月左右的时间,市民就能吃上新鲜实惠的海鲜了。”日照市石臼市场一海鲜商贩说,“中秋节前10天左右,由于过节海鲜需求量增大,价格可能会上涨,“但肯定不会涨到休渔期的价格。”



30日上午,大泉沟船厂内停泊着大大小小几十艘渔船,整装待发。



渔民将渔具运送上船,为开海捕鱼做准备。



船工正在对渔船做出海前的最后休整。



出海前,渔民为渔船喷上防腐油漆。



渔船上指导灭火 消防官兵送“平安大餐”

相关新闻

本报8月30日讯(记者 徐艳 通讯员 赵庆平) 加满油、备足料、扬起帆……随着休渔期即将结束,最近几天岚山渔港码头的渔民们每天都在热火朝天地做着出海准备。8月30日—31日,岚山区消防大队官兵和消防志愿者来到辖区渔港码头,为即将出海的渔民送去“平安大餐”。

岚山消防大队近日组织官兵和消防志愿者,发放安全宣传彩页,现场讲解灭火器使用方法。宣传现场,消防志愿者为渔民们讲解了渔船防火、失火应急等安全知识。

消防志愿者们细心地发现,许多渔民把渔船当做了家,在船上烧火做饭,电线乱搭乱接现象严重,存在极大的安全隐患。对此,大队官兵和消防志愿者实地指导了渔船防火工作,使渔民们尽可能多地学到有益于自己的消防安全本领。

震撼低价 限量旺铺 全城抢购

- ◆核心圈地:位于海曲东路,东临兴业四季春城,城市未来繁华核心地段,成熟商业配套
- ◆坐拥商道:西邻奥特莱斯、大润发商圈,东邻人民医院,周边社区云集,人气核心潜力铺王
- ◆临街旺铺:90-600m²全临街,一层、三层不等,自主经营,投资小,收益大,零风险,高回报,价格面议

TEL*15863365897

项目地址:海曲东路66号

